Pierwsze kroki w programie ABC Plyta

Zostanie pokazane postgpowanie przy przygotowaniu, a nast¢pnie zwymiarowaniu prostego,
czteropolowego stropu. Dla stropu nie ma podktadu CAD. Postgpowanie z podktadem CAD jest opi-
sane w innej poradzie.

Zalozenia:

Prostokatny strop o wymiarach 12 x 10 m o grubosci 0,18 m wykonany z betonu C25/30. Strop
podparty jest na dwoch przeciwleglych dluzszych krawedziach na $cianach betonowych o grubosci 0,2
1 wysokosci 3,6 m, na jednej krotszej krawedzi na $cianie murowanej o grubosci 0,3 m 1 na dwoch
kwadratowych stupach o wymiarach 0,4 x 0,4 m tak umieszczonych, ze zostalo utworzone pole o wy-
miarach 6 x 5,5 m.

Krok 1 - Siatka

Jezeli uzywa si¢ wiecej programow ABC to na pierwszej planszy nalezy wybra¢ przycisk Plyta.
Nastepnie nalezy wybra¢ Nowe zadanie 1 po pokazaniu si¢ kolejnego okna wpisa¢ nazwe¢ zadania
(Pierwsze Kroki) 1 klikng¢ w przycisk OK.
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Pokaze si¢ kolejne okno, w ktérym nalezy wpisa¢ wymiary plyty, jej grubos¢ i gatunek betonu.
Grubo$¢ 1 material tatwo mozna p6zniej zmieni¢. Wymiary plyty zmienia si¢ troche wiekszym nakla-
dem pracy.
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Proponuje si¢ wpisywac wiekszy wymiar jako podstawe, a mniejszy jako wysokos¢. Pojecia te
odnoszg si¢ do ekranu monitora. Po kliknieciu w przycisk OK otrzyma si¢ prostokatng siatke podzie-

long na oczka nie wigksze od wymiaru deklarowanego w ostatnim oknie.
B

% Model: PLYTA; Zadanie: Obc zmienne; Temat: Plyta
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Krok 2 - Podparcie
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grubos$¢ $ciany nalezy jg zmieni€. Po kliknieciu w przy-
cisk OK mozna przej$s¢ do wyboru dwoch skrajnych we-
ztdbw na goérnej krawedzi siatki. Wezly mozna wybraé
klikajac w ich ikonke¢ lub otwierajac okienko wyboru.
Okienko otwiera si¢ przy wcisnietym lewym przycisku
myszy. Okienko zaczyna si¢ po lewej gornej stronie we-
zta 1 ma si¢ konczy¢ po prawej dolnej stronie wybierane-
go wezla. Po wybraniu drugiego wezta na krawedzi po-
kaza si¢ ikonki symbolizujace pionowe podparcie (czer-
wone koteczko) 1 granatowe kreski symbolizujace
utwierdzenie. Zardwno podparcie jak 1 utwierdzenie bg-
dzie sprezyste. Dalej zostanie pokazany sposob odczytu
wartosci sprezystego podparcia.




To samo nalezy zrobi¢ na dolnej poziomej krawedzi.

Sciana na krétszej krawedzi nie jest betonowa. Na planszy opisu $ciany nalezy
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taka sama wysoko$¢ jaka wpisano poprzed-
nio. Po klinieciu w przycisk OK nalezy wy-
bra¢ dwa skraje wezly na pionowej krawe-
dzi. Wybrano lewa krawedz. Po zadaniu tej Sciany w weztach pojawia si¢ tylko ko-

- Funda C90/10!

feczka symbolizujgce pionowe podparcie. Warto tez zwroci¢ uwage na wezty narozne, ktore utracily
swoj sktadnik utwierdzeniowy.

Pokazuj suflera
Parady i opisy

10 Raéine 3
Czytaj wsp. Wspotrzedne ’
Srodek tuku [L] Odlegtosci
v Gabaryty z| v

Jednostka /10 o v L - }

Jednostka *10

Skalowanie v | [B] Pokaz brzegi XY | XZ| ¥Z
T T 111 v | [N] Pokaz siatke 7z | vy

Zanim zostang zadane shupy nalezy spraw-
dzi¢ czy uklad wezldw pozwala na zadanie pola o

wymiarach 6 x 5,5 m. W tym
celu zostang odczytane wspol-
rzgdne wezlow. Z menu Pokaz
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Z menu Wezly nalezy wybra¢ opcje Przesun wezly i oknem wybraé¢ wezly na poziomej linii o
wspohrzedne] Y = 5,588 m. Wybieramy wezly zaczynajac kilka pol przed przysztym stupem s$rodko-
wym 1 konczac na prawej krawedzi.
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W wyniku przesunigcia powstalo szersze pasmo elementow, ktoére warto A I
zagescié opcja Podziel pasmo z menu Elementy. Tym razem nalezy wybraé Dodaj obszar '

, . . . Dodaj belk 4
srodki oczek siatki. ) belke
Dodaj ptaski

Dodaj z plikow..

Dodaj linie.
Dodaj tuk.
Dodaj otwor.

Podziel obszar

Podziel pasmo

Podziel jeden

Warto zwroci¢ uwage na trapezowy element, ktory po podziale stat si¢
elementem piecioweztowym. W programach ABC mogg by¢ uzyte takie elementy.

dx=-6m
ket=0"

Zanim przystapi si¢ do zadawania stupéw warto
sprawdzi¢ odleglo$¢. Po wcisnigciu klawisza <L> nalezy
wybra¢ dwa wezly 1 program wyswietli odleglo$¢ mig-

&=£em] | dzy nimi.
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Grabo%t piyy woker ofip s . Teraz mozna przystapic do Podpory
(" Pogrubic3x & Bezezmian ( Pytac zadawania stupéw. Z menu Podpory | v (p1Prokaz podpory
Ehup POD phvta L | wybiera si¢ opcje Stupy.. i na planszy [
et |C25/30 = | | Mecu {31475 MPa mozna zada¢ jego wymiary. Plansza Podatne.
v w Wysokose |36 m =] ma bardzo podobny wyglad jak przy Z pliku.
kg [ ymiarx [04m - :‘ Anulj $cianach 1 jedyng zmiang to koniecz- Stupy.
[ Preegub-gérs nos¢ podania ksztattu 1 wymiarow Sciany.
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V\ przekroju. Poniewaz podpowiadane
- e sg ostatnio wprowadzone wartosci nalezy koniecznie zmieni¢
Eundament na

material na beton C25/30 1 wpisa¢ wymiary przekroju. Po
zamknieciu planszy przyciskiem OK nalezy wybra¢ dwa wezly. Miejsce stupa srodkowego jest oczy-
wiste. Dla stupa skrajnego sa dwie szkoly: mozna zada¢ go tak, aby jego $rodek byt na krawedzi, lub
wybra¢ wezet bliski tej krawedzi. W tym zadaniu przyjeto to drugie podejscie. W wybranych weztach
pokaza si¢ ikony podparcia pionowego (czerwone
koteczka) 1 dwa niebieskie odcinki symbolizujace
sprezyste utwierdzenie wokot osi X 1 Y. Na planszy N N
zaznaczono "Pokaz zarys sh-

—_ ObSZE:M pa" dlategoiprog.ram wyswietli jego przekr()j.

S , Poniewaz stup ma skonczone wymiary poprzeczne, a podpora weztowa
Dodaj plaski jest zadawana w punkcie warto wprowadzi¢ modyfikacje siatki tak, aby
Dodaj z plikow. uwzgledni¢ to. W tym celu z menu Elementy nalezy wybrac

Dodaj linie.. opcje Podziel obszar i oknem wybraé¢ cztery oczka siatki ota-

Dodaj tuk. czajace wezet podparty. Kazdy z wybranych elementow zosta- &

Dodaj otwr. nie podzielony na cztery.
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| $rodki elementow lezaly na krawedzi przekro-

Poniewaz potrzebne sg wartosci przy krawedzi stupa, a progra-
my ABC obliczaja sity wewnetrzne w $rodku cigzkosci elementu warto
— opcja Przesun wezly z menu Wezly tak zmodyfikowaé siatke, aby

\

ju stupa. Dla stupa srodkowego siatka w tym

%F

miejscu moze wyglada¢ jak po lewej stronie.

— Dla shipa skrajnego modyfikacje siatki prze-

prowadzono w taki sposob, aby zlicowaé

przekrdj z krawedzig plyty. Nalezy przy tym

pamigtaé, ze zmieniajac wezty podparte zmie-

nia si¢ rozstaw osi stupoéw, dlatego ten zabieg

niem gdzie jest umieszczona krawedz stropu.

Grubosci

[G] PokaZ grubosci
Nowa gruboéc’..

Grubos¢ zmienna..

Odczyt grubosci

prawej stronie

wprowadzenie do czterech elementéw przywezto-
wych wiekszej grubosci. Na planszy danych dla stu-
pa byla od razy taka mozliwos$¢, ale nie skorzystano
z niej, aby nie komplikowa¢ opisu. Z menu Grubos¢
wybrano opcj¢ Nowa grubos$¢ i po wpisaniu warto-
$ci wybrano elementy. Wprowadzono grubos¢ 0,4 m. Korzystajac z moz-
liwosci programu ABC mozna to miejsce pokaza¢ tak jak na rysunku po
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musi by¢ przeprowadzony lacznie z zaloze-

Ostatnig modyfikacjg strefy przyshupowe;j jest

Z menu Podpory mozna wybra¢ opcje Od-
czyt sztywnosci i pozna¢ podatnosci podparcia.
Dla $ciany betonowej beda to dwa skladniki, dla
Sciany ceglanej tylko jedna wartos¢, a dla stupa trzy
parametry.
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Po zadaniu podparcia pokaze si¢ przycisk Obciagzenia. Bedzie niebieski poniewaz nie wprowa-
dzono jeszcze zadnego schematu.

Krok 3 - Obcigzenia

Przyjeto nastepujace schematy obcigzenia:
cigzar wilasny,
obcigzenie state warstwa 1,5 kPa,
obcigzenie zmienne 7 kPa.

Uwaga: w programach ABC mozna zadawac¢ wartosci obliczeniowe lub charakterystyczne. W module
Wyniki, ktory pokaze sie po obliczeniach bedzie mozna zada¢ mnozniki obcigzenia. Sugeruje si¢ w da-
nych zadawanie obcigzen charakterystycznych, a nastgpnie wpisanie mnoznikow obcigzenia.

Po kliknieciu po raz pierwszy w przycisk Obcigzenia od razu pokaze si¢ plansza
obcigzen. W pierwszym schemacie ma by¢ zadane obcigzenie cigzarem wilasnym. Po
kliknieciu w przycisk Ciezar pokaze si¢ plansza obcigzen objetosciowych obliczanych
automatycznie dla kazdego elementu z jego pola, grubosci 1 cigzaru wlasciwego materia-
tlu. W programach ABC obcigzenie cigzarem wlasnym jest przyjmowane precyzyjnie z

doktadnoscia do jednego oczka modelu.
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jest to uniwersalny modut dla zadawania tych obcigzen w kaz-
ABC. Obcigzenie

dym programie cigzarem

z—1

wlasnym jest symbolizowane strzalkg z kierunkiem
tensora grawitacji, ktora wyswietla si¢ po lewej
stronie ekranu.

Plansza obciazen grawitacyjnych jest duza, poniewaz | ciezarwiasny

Warsar grawitac)i

Kolejny schemat moze by¢ zdefiniowany bezposrednio z planszy obcig-
zen po wybraniu przycisku Nowy lub z menu Obcigzenia opcja Nowy sche-

mat. Poniewaz zadano juz obcigzenia przycisk zmieni kolor na fioletowy.

W drugim schemacie ma by¢ zadane obcigzenie powierzchniowe o

wartosci 1,5 kPa. Na planszy obcigzen nalezy wybra¢ przycisk Ciagle 1 po
wpisaniu warto$ci wybra¢ oknem caly model. Nalezy pamigta¢ o glownym
uktadzie wspohrzgdnych, w ktorym o$ Z jest skierowana do gory i1 stad

obcigzenia musza mie¢ znak minus.

da¢ w jednym schemacie. Musza by¢ zadawane w osob-
nych polach. W programie ABC jest mechanizm ulatwia-
jacy te operacje. W pierwszym kroku zadaje si¢ obcigzenie
na calej powierzchni plyty, identycznie jak w drugim
schemacie. Nastepnie obcigzenie to rozklada si¢ na pola
wykorzystujac opcje Roztdéz obcigzenie z menu Obcigze-

nia.

Obcigzenia |

Now schemat
Edycja starego 4

Usuri schematy

Kolejne obcigzenia sg zmienne. Nie mozna ich za-

2.Ciagte (-1,5 kPa)

3.Ciagle (-7 kPa

Obciazenia
© Nowy schemat
Edycja starego 4
Usun schematy

Rozloz obciazenie 4

Obciazenia z pliku..
Obc. ruchome 4

Lista sum sit
Pokaz obciazenia 4




Po wybraniu schematu do
roztozenia mozna zacza¢ wybie-
ra¢ obszary. Po kazdym wyborze
pokaze si¢ numer pola 1 menu
pozwalajace zmieni¢ sposob wy-
boru, oraz zdecydowa¢ czy na-
stepny obszar bedzie nowym
schematem, czy begdzie nalezat do
ostatnio wybranego. Ten ostatni
przypadek jest stosowany przy
obcigzeniach zmiennych ustawia-
nych w tradycyjng szachownice.

v Nastepny schemat (3/4)

Ten sam schemat (3/3)
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Teraz mozna uruchomi¢ obliczenia przyciskiem Obliczenia. Pokaze si¢ plansza obliczen na
ktorej akceptuje si¢ podpowiadang statyke liniowa.

Obliczenia [

Rodzaj Optyrnalizacja ﬂ
Pasmo przed 1372
minimalne 172

Anuluj

(" Czestosci drgan wiasnych \

Po klikni¢ciu w przycisk Licz uruchamia si¢ program obliczeniowy.

Uwaga: W przypadku duzych i ziozonych modeli warto zadac tylko obcigzenie cigzarem wlasnym i
przeprowadzi¢ probne obliczenia, ktore zweryfikujg poprawnos¢ danych.



Krok - 4 Obliczenia

Na planszy programu rozwigzujacego pokazane sg etapy rozwigzania 1 ich stopien zaawanso-
wania. Po obliczeniach zostanie pokazany ugiety model dla obcigzen z pierwszego schematu.
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Krok 5 - Wyniki

Wyniki w ABC Plyta moga by¢ pokazywane dla kolejnych wariantow, dla dowolnej ich kom-
binacji liniowej lub jako wartosci ekstremalne. WartoSci ekstremalne obliczane sa obwiednig, ktora
moze by¢ wyznaczona na cztery sposoby. Dla wymiarowaniu wg PN-EN s3 dwie drogi: automat wg
EN 1 kombinacje wg EN. Oba postgpowania oparte sg o wyznaczanie ekstreméw wg wzorow 6.10a 1
6.10b, tyle, ze w postegpowaniu nazwanym automatem wg EN odbywa si¢ to na poziomie sil elemen-
towych\, a kombinacje wg EN s3 na poziomie obcigzen. W postepowaniu automat wg EN nie ma moz-
liwos$ci zmiany mnoznikdéw obcigzenia 1 wspotczynnikow redukcji. Sag takie same dla wszystkich
schematow. Tworzac kombinacje wg EN mozna te parametry zmieni¢ indywidualnie dla wybranych
schematow. Kolejne dwa sposoby stosowane do tej pory przy obliczeniach wg PN-B:2002 to sumowa-
nie wartosci czastkowych 1 wybor ze statych. Poniewaz atrybuty: Staly i Zmienny zostaly nadane w
czasie przygotowania danych mozna przej$¢ od razu do wymiarowania.



Krok 6 - Wymiarowanie zelbetu

Po kliknieciu w przycisk Wymiar pokaze si¢ mozliwo$§¢ wyboru sposobu
zwymiarowania. Wybierajac opcj¢ Wg PN-EN otrzyma si¢ okno zatozen.

Dane do zbrojenia phyty zelbetowe) wg PN-EN 1992-1-1:2008
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Obliczenie otulenia
Uktad wkiadek Kruszywo Klasa ekspozyaji ﬂ
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ﬂ Gara phey

Dat phay (XT3

Domyslnie obwiednia bedzie obliczana na poziomie sit elementowych wg automatu. Dla ob-
cigzen statych bedzie stosowany mnoznik obcigzenia réwny 1,35 1 wspolczynnik redukcyjny réwny
0,85, dla obcigzen zmiennych mnoznik obcigzenia bedzie rowny 1,5 1 wspotczynnik redukcyjny rowny
0,7. Tylko dla obcigzen wiodacych nie bedzie mnoznika redukcyjnego. Jesli bedzie zachodzita potrze-
ba przyjecia innych wartosci to w menu Obwiednia bedzie mozna je wpisa¢. Na planszy mozna zmie-
ni¢ gatunek materialu wkiladek, ich $rednice oraz otulenia. Wstepnie beda podpowiadane otulenia dla
klas ekspozycji XC3, takich samych dla dotu i1 géry plyty. Gdy zachodzi potrzeba zmiany klas ekspo-
zycji lub przyjecia dodatkowych ustalen, przyciskiem Obliczenie otulenia mozna wywota¢ plansze
pozwalajacg na zmiany minimalnego otulenia. Wielko$¢ otulenia zawsze mozna zwigkszyc.

— -
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Ctulenia (PN-EN 1992-1-1:2008)

X

Dodatki
1 Bezpieczefstwo

Gara phty

XC3 ~

ﬂ [ Ochrona betonu 0 mm

Opis klas
ﬂ [ Niertwna powierzchnia
ﬂ [ Scieranie
Dk piyty Dodatki

T Bezpieczefstwo 0 mm
Klasa ekspozycii ﬂ [~ Ochronastalizkr. |0 mm
XC3 jv ﬂ [ Ochrona betonu 0 mm

ﬂ [ Zhrojenie lezy na prefabrykacie

[ Zabezpieczenie pozarowe

Omm | 2/ Pytaboke

= - 2 2 o
Klasa ekspozycji | [ Ochrona stalizbr. |0 mm * || Specjalna kontrola jakosci betonu

o Projektowanie na okres 100 |at

ﬂ [ Korekta odchytek |10 mm
Srednica kruszywa |8 mm hd
ﬂ Obiekt |Strop A -

Anuluj

Otuling gira C gy (30 MM
Otulina doterm Gy 30 mm

O



Po kliknigciu w przycisk OK planszy zalozen zostanie obliczone zbrojenie w warunku SGN,
czyli zbrojenie niezbedne do przeniesienia momentdéw. Jako pierwsze bedzie pokazane zbrojenie o
kierunku X dla dohu ptyty - oczywiscie jesli takie bedzie.

Program ABC Plyta pozwala pokaza¢ zbrojenie dla kazdego kierunku, dla dotu i gory pilyty.

T Eaome | Przy pokazywaniu zbrojenia dla gory plyty warto ograniczy¢ model tylko do ele-
Wyb6r obszaru mentow o grubosci podstawowej. Z menu Fragment nalezy wybra¢ opcje Grubo-
Wspotrzedne 8ci.. i na planszy wskazaé aby zostawi¢ tylko elementy z tg gruboscia.

Gruboscl..
_ Wyb6r wg grubosci ) -—- u
MIDIEm ?
[]204m _I—
Nastepny
Anuluj
Zamier |
\ |
& Zostawic I
" Usunge I Paokaz | |

10
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W kolejnym kroku mozna obliczy¢ zarysowanie dla obcigzen dlugotrwalych. Po
kliknieciu w przycisk Rysy po raz pierwszy, pokaze si¢ plansza zalozen z informacja, ze
trzeba wybra¢ lub zdefiniowa¢ wariant obcigzen dtugotrwatych.

Dane do zarysowania ptyt wg PN-EN 1992-1-1:2008 Py
Zdefiniuj nowy wariant |1.Cieiar wlasny ﬂ ﬂ
Whtry

& hetonu Cement ﬂ
® Zweykty i szybkotrwardniejacy :

. - ?
Czas |28 dni Z‘ J " Walnotwardnigjacy
i il
il A
e 9 ywaca -

Zelbet X
R¥s¥
Ugiecia

Przebicie

Przy pierwszym wywolaniu opcji

nowego wariantu.

® Zewnarz ( “Wewnatz 80% Jg

Czas

Wiiek betonu w . =
chwili ohciazenia 28 dni jﬂ
Wiek ohigktu od P
zwigzania betanu 25500 dni ;Iﬂ Ok

11

Histaria od

Liczba dni . . . . .

’%. zarysowania taki wariant nalezy zdefinio-
" Wybierz lub zdefiniuj waé. Klikajac w przycisk Zdefiniuj nowy
Dodd) e wariant otrzyma si¢ plansze zalozen do



Wybierajac przycisk Do ugieé/rys
plyty otrzymuje si¢ sume obcigzen statych o
wartoSciach charakterystycznych 1 stalg
czgS¢ obcigzen zmiennych tez o warto-
sciach charakterystycznych. Program pod-
powiada 70% czgs¢ obcigzen zmiennych,
ale mozna zmieni¢ ten udzial. Po zamknie-
ciu planszy definicji 1 planszy danych do
zarysowania przyciskami OK otrzyma si¢
obraz zarysowania na dole plyty.

Definigja wariantu dodanego (1/7)

5.Zmi(0,7)Ciagle (-7 kPa)
6.Zmi(0,7)Ciagle (-7 kPa)

Sta - staby Zmi - zmienny: War -warunkowy: Zal - zalezny: Vit - wetaczony

7 Mnoznikiwtasne

Opis |Du zarysowania || ﬂ
Skiadniki dodanego wariantu i) sl ({1315
1.5ta(1,0)Ciezar wlasny Lista
2.5ta(1,0)Ciagte (-1,5 kPa) . .
||3.Zmi(0,7)Ciagte (-7 kPa) Wszystkie warianty
4.Zmi(0,7)Ciagte (-7 kP i
mi(0,7)Ciagte { a) [Gm o Anului

harakterystyczne
" Obliczeniowe (+)
" Obliczeniowwe ()

Zarysowanie na dole phty (771,00 zarysowania)
Dane: 1

B e

&\\\QE“:Z;

TR

e e e T I T T
T e e e e e T T

\ W&m—?—ﬂﬁﬂs:y//:sﬂmm
e e i o e
R T
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[
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Rysy
Zalozenia..

Graniczne..
© | Zarysowanie
Rozwarcia

© | Na gorze
Na dole

Odczyt wartosci

Lista

Z menu
Rysy mozna wy-
bra¢ opcje pokaza-
nia rys na gorze



Jak wida¢ rozwartosci rys zarowno na dole jak 1 gorze plyty sa wiek-
sze od 0,3 mm. Aby zmniejszy¢ szerokosci rozwarcia rys nalezy ponownie
wrécié do menu Zelbet i wybraé¢ opcje Zatozenia. Na planszy zalozen trzeba
wlaczy¢ "Dozbroi¢ ze wzg. na rys¢" 1 wtedy mozna wybra¢ maksymalne roz-
warcie rys na dole 1 gorze plyty. Po klinigciu w przycisk OK i potwierdzeniu
checi obliczenia na nowo zbrojenia otrzyma si¢ dodatkowe wkiladki, ktore za-
pewnig rozwarcie nie wicksze od zadeklarowanego. Miejsca 1 liczbe dodanych

wkiadek mozna pozna¢ opcja Dodane do niezbednego.

Zelbet %
Zalozenia..

Nowe migjsce 4

Zadaj wlasne

[v Dozhroit ze wzg.na ryse

[v Gara (03 mm ~

ZalozZenia.
Mowe miejsce

Zadaj wlasne
Usun wiasne
Zamien wiasne

@ Gome X
Garne Y
Dolne X
Dolne Y

Pokaz niezbedne
Pokaz zatoZzone
© Dod.do niezbed.

Dod.do siatkl

Mozna sprawdzi¢, ze faktycznie szerokosci rozwarcia nie beda wieksze
od zadanych wartosci. Teraz mozna zada¢ wilasne zbrojenie obszarowo stalte. Z
menu Zelbet nalezy wybra¢ opcje Zadaj wiasne i wybra¢ miejsce, w ktorym
bedzie nowe zbrojenie. Zbrojenie wiasne nie bedzie mniejsze od niezbednego 1
zostanie przyjete tylko tam gdzie zbrojenie z warunku SGN bedzie mniejsze
lub rowne zbrojeniu wiasnemu. Po wybraniu miejsca wilasnego zbrojenia

Zelbet ﬁ‘
Zalozenia..

Mowe miejsce 4

Zada! wiasne

Usun wiasne
Zamien wiasne

otrzyma si¢ plansze, na ktorej mozna zmieni¢ $rednice wkiadek i otulenia. Wstepnie przyjeto 4 wkiad-
ki na metr 1 nast¢gpnie wybrano kolejne obszary w ktorych zadano 8 wktadek na metr.

Zaktadanie wtasnego zbrojenia - 2K
2]

[ Tylko w polach ze zbrajeniem SGMN

Fole zbrajenia Liczbha Fozstaw

Blammzm {laszym  {50mm

Dodaj do zesi#®u Srednice

|10 mm j
Otulenie Anuluj

[ Zadsjto zbrojenie wwielu polach

oo

e
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Dla gory plyty - kierunek X
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Po zadaniu wilasnego zbrojenia dla kazdego kierunku i dla dotu 1 gory Udiecia
plyty mozna wyznaczy¢ ugiecia plyty w stanie zarysowanym. Po kliknigciu w | Metoda pasma ’
przycisk Ugiecia w polu zbrojenia nalezy wybra¢ metod¢ iteracyjng. Na planszy | _Metoda iteracyina
danych do obliczen nalezy wybra¢ wariant obcigzen dlugotrwalych 1 klikna¢ w | ygiecia od skurczu
przycisk OK. Warto zwrdci¢ uwage, ze nowe zadanie otrzymuje nazw¢ zadania
linlowego z dodang literg U. Oczywiscie mozna zada¢ wlasng nazwe.

Ugiecia zarysowane] ptyty X

Tywp ohliczen Wyhierz wariantly) do obliczen ﬂ

1.Cigzar wlasny
2.Ciagle (-1,5 kPa)
— — 3.Ciagle (-7 kPa)
® Ugiecia zarysowane| phey 4 Ciagle (-7 kPa)
5.Ciagte (-7 kPa)
6.Ciagle (-7 kPa)

¥|711.Do zarysowania

lteracje

5 i‘ haksymalna liczha iteracji sty

5% jDok%adnos'érozwiqzania

Zalozenia

Przegladaj

MNazwa zadania |F:\ABC6\Piemsze_KrukiU
Opis zadania |Plyta (ugiecia zarysowanej plyty) OK

Pojawi si¢ okno programu obliczeniowego, ktory tym razem bedzie prowadzit obliczenia itera-
cyjne. Sledzac plansze¢ programu rozwigzujgcego mozna zobaczy¢ jak wygladaja dokladnosci rozwig-
zania w kolejnych krokach iteracyjnych.

WH 7arysowana plyta zelbetowa - [P MR
Typ zadania Temat Wersja z: 2017-01-02 BIG
|Plyta |Plyta (ugiecia zarysowanej plyty)

lter.Blad
Statystyka Schemat: 1 Iteracja: 4
W'gztdw : 1490 . 0. 267.35
i Operacje
Pratow : 0 . . 1.21.60
) Macierze elementdw
o || I | || 225
Fodpar: 117 . . 3413
Podtazy: 0 Agregacia macierzy
Obciazer: 1 -
. . Rozkiad macierzy
Rawnar : 4470 Dane

1 Fasmo: 216

B bloku: 4470 Frzemieszczenia

Start 10:06:57 Siby wewnetrzne

Koniec :10:07.01 | [N
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Po kliknigciu w przycisk Wyniki otrzyma si¢ obraz ugi¢¢ ptyty w stanie zarysowanym.

Wracajac do pierwotnego zadania 1 pokazujac ugiecia od obcigzen dlugotrwatych (wariant 1/7)
mozna odczyta¢, ze w rozwigzaniu liniowym ugiecie wynosito tylko 4,96 mm. Zarysowanie plyty oraz
czynnik reologiczny spowodowat prawie czterokrotny wzrost ugiecia.

Dla sprawdzenia Stanu Granicznego Uzytkowalnosci (SGU) nalezy
jeszcze obliczy¢ ugiecia od skurczu. W pierwotnym zadaniu, w module Wyniki
w polu zbrojenia wybiera si¢ ponownie przycisk Ugiecia 1 wybiera opcje
Ugiecia od skurczu. W oknie mozna zmieni¢ parametry, oraz zada¢ swoja
nazwe¢ kolejnego zadania. Program domyslnie przyjmuje nazwe zlozong z na-

zwy zadania liniowego z dodanymi literkami Sk.
Po kliknigciu w przycisk OK po raz kolejny uru-
chamia si¢ program rozwigzujacy. Po rozwigza-
niu otrzymuj si¢ obraz ugie¢ wywotanych skur-
czem betonu.

Ugiecia |
Metoda pasma 4

Metoda iteracyjna

Ugiecia od skurczu

Ugiecia od skurczu 3K
Wariant prayiety dia ugiee [EAHBLFEETRISVTED « | Lista
Wilgotnosc powietrza ( Zewnatrz (8 MWewnatrz (409, ﬂ
wiek betonu na koficu okresu pielegnacji (2 dni =~
= Anuluj

Wiek betonu w rozwazanej chwili (25500 dni j

Opis zadania |Ugiec:ia od sKurczu \

Mazwa zadania |Pierwsze_KrukiSk

Przegladaj OK

16




Ugiecia

Dodaj od skurczu

©  Widok

Wracajac do wynikow zadania iteracyjnego w menu Ugiecia mozna wy-

bra¢ opcje Dodaj od skurczu. Opcja pozwoli otworzy¢ zadanie w ktorym obli-

czono ugigcia od skurczu 1 zostang one dodane do ugig¢ w stanie zarysowanym.
Na ekranie pokaze si¢ napis Dodano ugigcia od skurczu. Dopiero ta suma ugigc

moze by¢ podstawa do oceny SGU.

Przemieszczenia: £ - Skala: 57« - Blad: 413%

Dodano ugigcia od skurczu

i
/
i)
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